
  
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA CINCO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA 

DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Arnaldo Alves 

da Silva, José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé 

do Gildo), Diana Mara Rodrigues e Silva, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Marco Antônio 

de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 

Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo 

número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente 

Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino 

do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de outubro do ano 

em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 

discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Ofícios. No Grande expediente, a Vereadora Diana Rodrigues 

cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa. 

Falou que veio para somar e para trabalhar em prol dos mais necessitados. Disse que 

entrou no mês do “Outubro Rosa”, solicitando que todas as mulheres busquem cuidar 

da saúde. Falou da eleição para conselheiro tutelar do município, enaltecendo o 

grande trabalho prestado por esta categoria, que é bastante criticada, e ressaltando 

que trabalhou no Conselho Tutelar por oito anos. Desejou parabéns e sucesso para 

as novas conselheiras tutelares. Falou de sua tristeza pela forma como foi conduzida 

as eleições do citado conselho. Lamentou porque pessoas passaram duas horas na 

fila de votação, sofrendo constrangimento. Agradeceu aos seus 560 eleitores que lhe 

dedicaram o voto de confiança nas eleições para vereadora. O Vereador Hilmar 

Sérgio solicitou que a Vereadora Presidente Francisca Aurília Martins, subscrita pelos 

demais Vereadores, requeresse da SOP, o máximo empenho com vistas a alterar a 

entrada que dá acesso à comunidade de Quixelô, na Rodovia Francisco Andrade 

Teófilo Girão, distrito de Boa Água, Morada Nova - CE. Sugeriu que seja feita uma 

nova entrada a cem metros do local existente, tendo em vista o alto número de 

acidentes que já ocorreu naquele trecho. Na Ordem do Dia foram votados e aprovados 

os requerimentos. No tempo da liderança, o Vereador Arnaldo Cazuza parabenizou 

aos vereadores e aos agentes comunitários de saúde pelas passagens das datas 

alusivas a estas categorias. Falou da injustiça no Aruaru, onde fecharam o cartório 

daquele distrito, obrigando as pessoas a vir para Morada Nova. Pediu que os 

vereadores lutassem pela reabertura do cartório, tão importante para aquela 

comunidade. Comentou que no cemitério do Aruaru não tem mais espaço para 

enterrar ninguém, falou da necessidade urgente de se resolver esta demanda. 

Requereu que as Secretarias de Saúde, Educação, Esporte e Infraestrutura 
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pudessem mostrar os documentos dos imóveis públicos existentes do seu distrito. O 

Vereador Elesbão Filho lamentou o falecimento da senhora Maria Joana do 

Nascimento, pessoa tão estimada na sua comunidade. Parabenizou aos agentes 

comunitários de saúde e agentes de endemias pela passagem do dia alusivo a estas 

categorias. Solicitou da Mesa Diretora, moção de repúdio com relação à forma 

irresponsável, que o Tribunal de Justiça do Ceará extinguiu dois cartórios de Morada 

Nova, o cartório de Pedras e o do Aruaru. Pediu ao Presidente do Tribunal que 

voltasse atrás e legalizasse os cartórios. Disse que desde 2017, há uma negociação 

entre a arquidiocese de Fortaleza e o município de Morada Nova acerca da compra 

do terreno do cemitério do Aruaru. Falou que somente falta o município pagar o 

terreno. O Vereador Hilmar Sérgio sugeriu que ao invés de nota de repúdio para o 

Tribunal de Justiça do Estado, fosse feito um oficio solicitando que fosse informada 

quais as adequações necessárias para os cartórios fechados, se adequarem e se 

legalizarem e desta forma voltarem a funcionar. Salientou a importância de evitar um 

confronto com uma instituição forte. Pediu que o vereador Elesbão Filho solicitasse 

uma visita dos vereadores ao Tribunal. Falou acerca do Projeto de Lei que objetiva 

garantir a dotação orçamentária para garantir a cobertura de gastos implementados 

pela lei “Paulo Gustavo” que está tramitando na Casa e precisa ser votado com a 

maior brevidade possível. O Vereador Neném do Dourado parabenizou a colega 

Diana Rodrigues por sua chegada ao Parlamento. Destacou a importância do 

vereador para o município. Parabenizou a todos os funcionários da escola do Dourado 

pelo grande trabalho prestado naquela instituição. Disse que seu assessor Marco 

Germano vai deixar de trabalhar na câmara para trabalhar com seu pai, deixando claro 

que não houve rompimento entre ambos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Cinco de Outubro 

Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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